
TD de Test Logiciel

Exercice 1. Lancer (à la main) une exécution symbolique (algo basique) sur le programme suivant et donner
les différents prédicats de chemin obtenus, ainsi que des DT possibles pour chaque chemin.

input(x,y,z);

assert(z>5);

a := x*x;

b := y-z;

if{a<b}

then c := b-a;

else c := a-b;

assert(c>=0)

end

Exercice 2.

Questions :

1. Ajouter une commande switch dans le programme. On pourra utiliser des commandes qui pour un
switch donnent le nombre de successeurs, pour chaque numéro de successeur → un couple (valeur,
noeud cible), et le noeud du cas par défaut.

2. Modifier l’algorithme de base pour ajouter : un time out sur le solveur, une borne sur la longueur des
chemins, un critère d’arrêt (couverture des instructions).

3. (a) Ajouter la gestion des appels de fonction. Dans ce cas, on ajoute une instruction var := call f

x1, . . . , xn avec f : int*...*int -> int et return var. Traitez les dans l’exécution symbolique. La
commande f.start donnera l’instruction de départ de la fonction f, la commande f.args donnera la
liste de paramètres formels de la fonction.

(b) Montrer en quoi cette gestion des fonctions (dite inline) augmente la combinatoire des chemins de
la fonction appelante.

Exécution concolique

Exercice 3. Expliquez les deux avantages majeures de l’exécution concolique par rapport à l’exécution sym-
bolique.

Exercice 4. Nous rappelons que l’exécution concolique revient à mener en parallèle une exécution symbolique
et une exécution concrète, le résultat de l’exécution concrète pouvant servir à aider l’exécution symbolique.

– Modifier l’algorithme concolique simple pour approximer des contraintes. Concrètement, on supose
maintenant que le solveur ne peut pas gérer la multiplication entre plusieurs variables. Ajouter un
mécanisme de concrétisation pour pallier cela.
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– Modifier votre algorithme concolique pour éviter les appels de fonction. On considère des fonction sans
effet de bord. Proposez une technique correcte pour “concrétiser” l’appel.

– Donnez deux cas d’utilisation de ce genre de technique.
– Quel est le problème en cas d’effets de bord ?

Exercice 5 (Heuristiques de recherche). – proposez des fonctions de calcul de score pour simuler les
heuristiques suivantes : dfs, bfs, random prefix, dfs itérée (on fixe une profondeur k et on fait une dfs
jusque cette borne, puis on continue en augmentant k)
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